
 

 

 

 

地域福祉計画・地域福祉活動計画策定に向けた 
 

アンケート調査 

 

調査結果報告書 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
平成 31 年３月 

東郷町 

  



― 目次 ― 

 

 

１ アンケート調査の概要 ........................................................ 1 

２ アンケート調査結果 .......................................................... 2 

（１）あなた自身のことについて .................................................. 2 

（２）地域福祉や手助けについて .................................................. 6 

（３）地域での助け合いについて ................................................. 16 

（４）日常生活や地域活動について ............................................... 20 

（５）地域福祉全般について ..................................................... 33 

 

 

 



1 

 

 
１ アンケート調査の概要 

■調査の目的  
 東郷町地域福祉計画・地域福祉活動計画の策定にあたり、地域の課題や福祉活動、地域福祉の

推進方向など、住民の皆さまからのご意見をお聞きするためにアンケート調査を実施しました。 

 

■調査票の回収状況 

区分 対象者 調査期間 調査方法 
回収状況 

回収数 回収率 

町民一般 
18 歳以上の 

町民 2,000 名 

平成 31 年 1 月 10 日～ 

1 月 24 日 

郵送による 

配布・回収 
788 39.4％ 

 
  
 

■調査報告書の見方 

①「Ｎ」について 

グラフ中の「Ｎ」とは、Number of Cases の略で、各設問に該当する回答者総数を表します。 

②「％」について 

グラフ中の「％」は、小数点第２位以下を四捨五入しているため、単数回答の設問（１つ

だけに○をつけるもの）であっても、合計が 100％にならない場合があります。また、複数

回答の設問の場合（複数回答をつけるものなど）は、「Ｎ」に対する各選択肢の回答者数の割

合を示します。 

③選択肢の記載について 

グラフ中の選択肢は、原則として調査票に記載された表現のまま記載していますが、一部、

必要に応じて省略しています。 
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２ アンケート調査結果 
 

（１）あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

性別については、「女性」が 52.4％、「男性」が 42.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの平成 31年１月１日現在の年齢を教えてください。（単数回答） 

年齢については、「７０代」が 20.1％と最も高く、次いで「６０代」が 17.4％、「５０代」が

16.5％となっています。 

 

 

 

 

  

42.5 52.4 0.6 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

男性 女性 回答しない 不明・無回答

1.5 

5.7 

7.1 

11.9 

16.5 

17.4 

20.1 

14.2 

1.5 

4.1 

0% 10% 20% 30%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代

９０代以上

不明・無回答

全体（N=788）
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問３ あなたの職業を教えてください。（単数回答） 

職業については、「無職」が 26.6％と最も高く、次いで「会社員」が 23.2％、「家事専業」が

16.8％となっています。 

 

 

  

23.2 

1.9 

0.9 

4.4 

15.4 

16.8 

3.7 

26.6 

2.2 

4.9 

0% 10% 20% 30%

会社員

公務員

農林漁業

自営業

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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問４ あなたのお住まいは、どの地区にありますか。（単数回答） 

居住地区については、「白土」が 9.9％と最も高く、次いで「白鳥」が 9.3％、「諸輪」が 8.6％

となっています。 

   

8.6 

6.5 

6.5 

4.6 

2.0 

9.9 

7.0 

1.0 

9.3 

6.3 

8.4 

7.7 

1.8 

2.5 

2.7 

6.5 

3.6 

0.9 

4.3 

0% 10% 20% 30%

諸輪

和合

傍示本

祐福寺

部田

白土

和合ケ丘

諸輪住宅

白鳥

御岳

春木台

北山台

押草団地(北)

押草団地(南)

西白土

部田山

清水

分からない

不明・無回答

全体（N=788）
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問５ あなたのお住まいは、どの小学校区にありますか。（単数回答） 

小学校区については、「高嶺小学校区」が 20.1％と最も高く、次いで「東郷小学校区」が 17.9％、

「春木台小学校区」が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お住まいの地区の居住年数を教えてください。（単数回答） 

居住年数については、「３０年以上」が44.9％と最も高く、次いで「１０～２０年未満」が18.1％、

「２０～３０年未満」が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

17.9 16.0 14.3 14.5 20.1 9.0 8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

東郷小学校区 春木台小学校区 諸輪小学校区

音貝小学校区 高嶺小学校区 兵庫小学校区

不明・無回答

6.3 3.6 6.0 18.1 16.9 44.9 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

０～３年未満 ３～５年未満 ５～１０年未満

１０～２０年未満 ２０～３０年未満 ３０年以上

不明・無回答
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（２）地域福祉や手助けについて 

問７ 「地域での支え合い」というときに、あなたが考える「地域」とは概ねどの程度の範囲

ですか。（単数回答） 

地域の範囲については、「行政区（区・自治会）」が 35.3％と最も高く、次いで「となり近所

（隣組や 10 世帯程度の身近な集まり）」が 28.0％、「東郷町全体」が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.0 35.3 11.4 1.5 20.3 
0.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

となり近所（隣組や10世帯程度の身近な集まり）

行政区（区・自治会）

小学校区

中学校区

東郷町全体

その他

不明・無回答
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年代別に見ると、20 代と 70 代以降で「となり近所」への回答割合が３割を超えています。 

小学校区別では、音貝小学校区では「となり近所」への回答が最も高く、兵庫小学校区では「小

学校区」への回答が最も高くなっています。 

  

25.4

31.0

8.3

31.1

25.0

21.3

20.0

27.7

33.5

39.3

50.0

27.7

30.2

21.2

37.7

30.4

14.1

39.1

32.4

16.7

26.7

25.0

27.7

43.8

36.5

38.0

38.4

25.0

37.6

38.1

39.8

30.7

39.2

22.5

10.7

12.3

0.0

15.6

19.6

18.1

16.9

10.2

6.3

7.1

0.0

7.1

10.3

12.4

11.4

10.1

31.0

1.5

1.7

16.7

4.4

0.0

2.1

0.8

2.2

0.6

0.9

0.0

0.7

2.4

2.7

0.0

0.6

5.6

21.8

18.2

41.7

22.2

26.8

28.7

16.2

20.4

17.7

10.7

16.7

23.4

12.7

20.4

19.3

16.5

26.8

0.3

1.0

8.3

0.0

1.8

2.1

0.8

0.0

0.6

0.0

0.0

0.7

1.6

0.9

0.9

0.6

0.0

1.2

3.4

8.3

0.0

1.8

0.0

1.5

2.9

3.2

3.6

8.3

2.8

4.8

2.7

0.0

2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

となり近所（隣組や10世帯程度の身近な集まり）

行政区（区・自治会）

小学校区

中学校区

東郷町全体

その他

不明・無回答
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問８ あなたは、地域の福祉について関心はありますか。（単数回答） 

地域の福祉への関心については、「ある程度関心がある」が 56％と最も高く、次いで「あまり

関心がない」が 28.8％、「とても関心がある」が 9.8％となっています。 

年代別では、80 代まで年代が高いほど福祉への関心が高い傾向となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.8 56.0 28.8 
2.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

とても関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 不明・無回答

9.9

9.4

0.0

4.4

3.6

8.5

8.5

8.0

8.2

19.6

33.3

10.6

10.3

13.3

4.4

10.8

7.0

53.4

58.8

25.0

31.1

55.4

57.4

56.9

58.4

65.2

56.3

33.3

55.3

48.4

63.7

60.5

58.9

52.1

30.7

27.1

58.3

53.3

37.5

28.7

30.8

29.9

24.7

14.3

8.3

28.4

34.1

20.4

27.2

25.9

36.6

3.0

1.9

16.7

8.9

1.8

5.3

1.5

1.5

0.0

1.8

8.3

2.8

1.6

0.9

4.4

1.9

4.2

3.0

2.7

0.0

2.2

1.8

0.0

2.3

2.2

1.9

8.0

16.7

2.8

5.6

1.8

3.5

2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

とても関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 不明・無回答 0
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問８で「１ とても関心がある」または「２ ある程度関心がある」を選んだ方 

問８-１ 特に関心のある内容は、次のうちどれですか。（複数回答） 

特に関心のある内容については、「高齢者支援」が 67.8％と最も高く、次いで「地域防犯」が

50.4％、「地域防災」が 45.8％となっています。 

 

 

 

  

67.8 

33.0 

34.6 

33.0 

50.4 

45.8 

34.2 

20.8 

10.4 

6.4 

5.0 

27.8 

0.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

高齢者支援

障がい者支援

子育て支援・ひとり親家庭支援

健康づくり

地域防犯

地域防災

清掃・美化活動、自然環境保護・リサイクル

趣味活動や生涯学習活動支援

青少年育成・支援

国際交流・多文化共生

男女共同参画推進・人権問題

まちづくり全般

その他

不明・無回答

全体（N=518）
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問９ あなたは、現在、どの程度「ご近所づきあい」をしていますか。（単数回答） 

ご近所づきあいについては、「世間話などはしないが、あいさつをする」が 33.5％と最も高く、

次いで「簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える」が 21.6％、「助け合いや相談

はしないが、世間話をする」が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.2 21.6 21.4 33.5 4.3 
7.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

何かで困ったときには、相談し、助け合える

簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える

助け合いや相談はしないが、世間話をする

世間話などはしないが、あいさつをする

顔は知っているが、言葉を交わすほどではない

ほとんど近所づきあいはない

不明・無回答
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性別では、「世間話などはしないが、あいさつをする」への回答が男女で差がみられます。 

年代別では、概ね年代が高いほど「何かで困ったときには、相談し、助け合える」への回答が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

  

9.9

11.4

0.0

2.2

5.4

9.6

4.6

8.8

17.7

16.1

25.0

10.6

11.1

14.2

7.9

12.7

5.6

20.0

23.5

0.0

6.7

16.1

16.0

16.2

24.8

26.6

31.3

41.7

24.1

19.8

24.8

21.9

20.9

22.5

18.5

24.2

8.3

4.4

10.7

22.3

28.5

23.4

24.7

20.5

16.7

17.0

25.4

25.7

19.3

23.4

19.7

37.6

28.8

41.7

55.6

53.6

33.0

39.2

32.1

22.2

23.2

16.7

35.5

31.7

25.7

38.6

29.1

38.0

6.0

3.1

33.3

13.3

1.8

4.3

3.1

3.6

4.4

2.7

0.0

6.4

4.8

2.7

4.4

4.4

5.6

7.2

7.7

16.7

17.8

12.5

14.9

6.2

6.6

3.8

3.6

0.0

6.4

3.2

6.2

7.0

8.9

8.5

0.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.7

0.6

2.7

0.0

0.0

4.0

0.9

0.9

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

何かで困ったときには、相談し、助け合える

簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える

助け合いや相談はしないが、世間話をする

世間話などはしないが、あいさつをする

顔は知っているが、言葉を交わすほどではない

ほとんど近所づきあいはない

不明・無回答
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問 10 あなたは、今後、どの程度の「ご近所づきあい」を理想としますか。（単数回答） 

理想のご近所づきあいについては、「簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える」

が 46.6％と最も高く、次いで「何かで困ったときには、相談し、助け合える」が 21.1％、「世間

話などはしないが、あいさつをする」が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

  

21.1 46.6 11.4 17.3 
1.5 

1.1 
1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

何かで困ったときには、相談し、助け合える

簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える

助け合いや相談はしないが、世間話をする

世間話などはしないが、あいさつをする

顔は知っているが、言葉を交わすほどではない

近所づきあいは不要

不明・無回答
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小学校区別では、諸輪小学校区のみ「簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える」

への回答が６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.5

23.5

8.3

17.8

17.9

19.1

18.5

19.0

21.5

29.5

33.3

20.6

18.3

18.6

18.4

25.9

21.1

43.3

49.4

25.0

40.0

42.9

50.0

50.8

47.4

48.7

42.0

41.7

43.3

44.4

64.6

44.7

43.0

39.4

13.4

10.2

8.3

4.4

14.3

9.6

13.1

13.1

12.7

8.9

25.0

13.5

10.3

6.2

14.9

12.7

15.5

20.3

14.5

41.7

33.3

25.0

20.2

12.3

16.1

14.6

15.2

0.0

21.3

21.4

8.0

21.1

12.0

22.5

1.8

1.0

8.3

2.2

0.0

0.0

2.3

1.5

1.9

1.8

0.0

1.4

3.2

0.0

0.0

3.2

0.0

2.1

0.5

8.3

2.2

0.0

1.1

0.8

2.2

0.6

0.9

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

2.5

1.4

0.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.7

0.0

1.8

0.0

0.0

2.4

0.9

0.9

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

何かで困ったときには、相談し、助け合える

簡単なことであれば、困ったときに相談し、助け合える

助け合いや相談はしないが、世間話をする

世間話などはしないが、あいさつをする

顔は知っているが、言葉を交わすほどではない

近所づきあいは不要

不明・無回答
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問 11 あなたの住む地域の状況や課題は、次のうちどれですか。（複数回答） 

自分が住む地域の状況や課題については、「となり近所との交流が少ない」が 33.8％と最も高

く、次いで「世代間の交流が少ない」が 29.6％、「特にない」が 19.9％となっています。 

年代別では、10 代では「特にない」が最も高く、30 代では「交通マナーが乱れている」が最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.2 

33.8 

29.6 

12.9 

16.2 

8.5 

18.1 

9.0 

3.0 

6.6 

5.8 

14.5 

15.4 

15.7 

4.2 

19.9 

5.3 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40%

あいさつをしない人が多い

となり近所との交流が少ない

世代間の交流が少ない

地域の行事や活動が活発でない

地域の中で気軽に集まれる場が少ない

地域での子どもの見守りが少ない

高齢者への声かけ・見守りが少ない

障がい者への理解や支援が少ない

子どもや高齢者、障がい者に対する虐待防止への支援が少ない

健康に対する意識が低く、取組が少ない

犯罪が増加している

災害への意識や備えが足りない

交通マナーが乱れている

道ばたのごみが多く、ごみ出しのマナーが悪い

外国人との共生に向けた理解や支援が少ない

特にない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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あ
い
さ
つ
を
し
な
い
人
が
多
い

と
な
り
近
所
と
の
交
流
が
少
な
い

世
代
間
の
交
流
が
少
な
い

地
域
の
行
事
や
活
動
が
活
発
で
な
い

地
域
の
中
で
気
軽
に
集
ま
れ
る
場
が
少

な
い

地
域
で
の
子
ど
も
の
見
守
り
が
少
な
い

高
齢
者
へ
の
声
か
け
・
見
守
り
が
少
な

い 障
が
い
者
へ
の
理
解
や
支
援
が
少
な
い

子
ど
も
や
高
齢
者

、
障
が
い
者
に
対
す

る
虐
待
防
止
へ
の
支
援
が
少
な
い

健
康
に
対
す
る
意
識
が
低
く

、
取
組
が

少
な
い

犯
罪
が
増
加
し
て
い
る

災
害
へ
の
意
識
や
備
え
が
足
り
な
い

交
通
マ
ナ
ー

が
乱
れ
て
い
る

道
ば
た
の
ご
み
が
多
く

、
ご
み
出
し
の

マ
ナ
ー

が
悪
い

外
国
人
と
の
共
生
に
向
け
た
理
解
や
支

援
が
少
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

男性（N＝355） 12.8  31.9  29.3  14.6  16.1  9.0    17.3  9.6    2.7    8.1    5.4    15.5  17.0  14.9  4.2    18.8  5.1    3.9    

女性（N＝413） 12.6  33.7  29.1  11.9  16.0  7.3    17.7  8.5    3.4    5.1    6.1    14.0  14.0  15.5  3.6    21.1  5.8    3.9    

10代（N＝12） 16.7  8.3    16.7  25.0  8.3    8.3    8.3    -        -        -        -        8.3    16.7  25.0  8.3    41.7  8.3    -        

20代（N＝45） 4.4    35.6  33.3  11.1  15.6  4.4    6.7    6.7    6.7    6.7    6.7    15.6  11.1  17.8  4.4    28.9  6.7    -        

30代（N＝56） 12.5  23.2  23.2  12.5  10.7  14.3  12.5  10.7  7.1    3.6    3.6    5.4    25.0  19.6  8.9    21.4  12.5  -        

40代（N＝94） 14.9  34.0  22.3  5.3    10.6  12.8  16.0  12.8  5.3    5.3    7.4    20.2  23.4  24.5  2.1    20.2  10.6  2.1    

50代（N＝130） 12.3  35.4  33.8  13.8  15.4  11.5  11.5  7.7    2.3    6.2    9.2    20.0  17.7  16.9  6.2    18.5  6.9    3.1    

60代（N＝137） 10.2  35.0  33.6  15.3  18.2  8.8    16.1  8.8    1.5    2.9    7.3    13.1  15.3  15.3  4.4    13.1  2.9    8.0    

70代（N＝158） 13.3  29.7  21.5  13.3  17.1  3.2    21.5  5.7    1.9    6.3    3.8    10.8  11.4  10.1  1.3    24.1  2.5    3.8    

80代（N＝112） 17.9  37.5  38.4  16.1  19.6  4.5    27.7  10.7  2.7    13.4  3.6    15.2  8.0    7.1    2.7    20.5  1.8    5.4    

90代以上（N＝12） 16.7  25.0  33.3  8.3    16.7  8.3    33.3  33.3  -        8.3    -        8.3    16.7  25.0  -        8.3    8.3    8.3    

東郷小学校区（N＝141） 14.9  35.5  32.6  19.1  19.1  12.1  19.9  10.6  1.4    7.1    4.3    14.2  18.4  14.2  4.3    17.7  2.1    2.8    

春木台小学校区（N＝126） 9.5    25.4  28.6  7.9    12.7  11.9  16.7  11.1  1.6    4.8    5.6    13.5  16.7  23.0  4.8    19.8  5.6    5.6    

諸輪小学校区（N＝113） 11.5  28.3  25.7  15.0  19.5  7.1    17.7  8.8    4.4    5.3    0.9    18.6  13.3  13.3  3.5    23.0  5.3    4.4    

音貝小学校区（N＝114） 12.3  36.8  29.8  14.0  12.3  3.5    11.4  6.1    2.6    5.3    7.9    8.8    19.3  14.9  0.9    21.1  9.6    4.4    

高嶺小学校区（N＝158） 15.2  34.8  31.6  11.4  16.5  4.4    20.9  8.2    3.8    7.0    10.8  13.9  12.7  9.5    7.0    17.7  3.8    2.5    

兵庫小学校区（N＝71） 15.5  36.6  31.0  9.9    14.1  12.7  14.1  8.5    5.6    9.9    4.2    19.7  12.7  19.7  -        23.9  7.0    2.8    

小学校
別

性別

年代別
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（３）地域での助け合いについて 

問 12 あなたは、日頃、お住まいの地域で、となり近所の人と生活上のちょっとした 

手助けや協力などの助け合いをしていますか。（単数回答） 

日頃の助け合いについては、「している」が 39.8％、「していない」が 57.2％となっています。 

年代別では、70 代以上で「している」が４割を超えています。 

小学校区別では、諸輪小学校区で「している」が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.8 57.2 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

している していない 不明・無回答

41.2

40.2

16.7

17.8

37.5

34.0

32.3

39.4

55.7

48.2

50.0

41.1

39.7

53.1

40.4

39.9

29.6

56.4

56.9

83.3

82.2

62.5

66.0

63.8

57.7

41.8

45.5

50.0

56.7

56.3

43.4

57.0

58.2

69.0

2.4

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

3.8

2.9

2.5

6.3

0.0

2.1

4.0

3.5

2.6

1.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

している していない 不明・無回答 0

（％）



17 

 

問 13 あなたは、生活の中で、となり近所の人にどのような手助けや協力をしてほしいと 

思いますか。（複数回答） 

となり近所の人に手助けや協力をしてほしいと思うことについては、「特にない」が 33.6％と

最も高く、次いで「災害時の手助け」が 33.4％、「声かけや安否確認」が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13で「11 特にない」を選んだ方 

問 13-１ となり近所の人に手助けや協力してほしいことがない理由は何ですか。 

（複数回答） 

となり近所の人に手助けや協力してほしいことがない理由については、「特に困っていること

がないから」が 59.5％と最も高く、次いで「家族・親族や友人・知人に頼むから」が 42.9％、「と

なり近所の人にお願いごとをするのは気がひけるから」が 21.4％となっています。 

 

 

  

15.2 

31.3 

7.2 

1.6 

2.3 

2.3 

2.0 

2.8 

17.3 

33.4 

33.6 

0.6 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

話し相手や相談相手

声かけや安否確認

力仕事の手伝い（重い・大きなもののごみ出し、

電球換え、庭掃除等）

家事の手伝い（掃除洗濯、日常のごみ出し、料理等）

外出の付き添いや送迎（買い物、通院等）

自宅等での短時間の付き添い（見守り）

子どもの預かりや保育園等への送迎

子どものスポーツや遊びの相手

防犯活動・交通安全活動（地域の見回り等）

災害時の手助け

特にない

その他

不明・無回答

全体（N=788）

42.9 

21.4 

3.6 

6.3 

59.5 

8.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・親族や友人・知人に頼むから

となり近所の人にお願いごとをするのは

気がひけるから

となり近所の人と関わりを持ちたくないから

お金を払って業者や福祉サービス等を

利用するから

特に困っていることがないから

その他

不明・無回答

全体（N=252）
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問 14 あなた自身が、となり近所の人に対して手助けしたり、協力したりできることは 

ありますか。（複数回答） 

自分が、となり近所の人に対して手助けしたり、協力したりできることについては、「声かけ

や安否確認」が 48.9％と最も高く、次いで「災害時の手助け」が 33.4％、「話し相手や相談相手」

が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 となり近所に、周囲の人の手助けや協力・支援が必要だと思われるご家庭が 

ありますか。（単数回答） 

手助けや協力・支援が必要だと思われる家庭があるかについては、14.7％が「ある」と回答し

ています。 

 

 

  

14.7 39.2 41.2 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

ある ない わからない 不明・無回答

30.6 

48.9 

11.3 

5.6 

5.6 

5.7 

3.7 

4.9 

13.5 

33.4 

21.4 

1.9 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

話し相手や相談相手

声かけや安否確認

力仕事の手伝い（重い・大きなもののごみ出し、

電球換え、庭掃除等）

家事の手伝い（掃除洗濯、日常のごみ出し、料理等）

外出の付き添いや送迎（買い物、通院等）

高齢者や障がい者に対する短時間の付き添い（見守り）

子どもの預かりや保育園等への送迎

子どものスポーツや遊びの相手

犯罪防止活動・交通安全活動（地域の見回り等）

災害時の手助け

特にない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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年代別では 70 代と 90 代以上で「ある」が２割を超えています。 

小学校区別では兵庫小学校区で「わからない」が６割を越えています。 

 

 

 

 

  
13.7

15.7

0.0

0.0

10.7

16.0

13.1

14.6

20.9

15.2

33.3

13.5

15.1

17.7

11.4

19.6

14.1

38.5

40.4

33.3

28.9

33.9

33.0

40.8

40.1

44.9

43.8

33.3

44.0

43.7

41.6

41.2

36.7

22.5

43.3

39.7

66.7

71.1

53.6

47.9

44.6

42.3

28.5

28.6

33.3

39.7

34.1

35.4

43.0

39.9

60.6

4.5

4.1

0.0

0.0

1.8

3.2

1.5

2.9

5.7

12.5

0.0

2.8

7.1

5.3

4.4

3.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

ある ない わからない 不明・無回答 0
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問 15で「１ ある」を選んだ方 

問 15－１ それはどのようなご家庭ですか。（複数回答） 

 手助けや協力・支援が必要だと思われる家庭については、「ひとり暮らしの高齢者や高齢者のみ

の家庭」が 79.3％と群を抜いて最も高く、次いで「介護を要する人がいる家庭」が 25.9％、「障

がい者がいる家庭」が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）日常生活や地域活動について 

問 16 現在、あなたはどの程度幸せですか。「すごく不幸せ（０点）」から「すごく幸せ（10点）」 

の間で表すと、何点だと思いますか。数字に〇を付けてください。（単数回答） 

ご自身が感じる幸せの度合いについては、９割近くが５点以上となっています。その中でも「８

点」が 20.8％、「５点」が 19.0％、「７点」が 17.9％となっています。 

なお、今回の調査から得た点数の平均点は、6.99 点となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 

0.3 

0.5 

3.6 

4.1 

19.0 

8.6 

17.9 

20.8 

10.0 

11.9 

3.2 

0% 10% 20% 30%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

１０点

不明・無回答

全体（N=788）

79.3 

25.9 

16.4 

11.2 

3.4 

6.0 

5.2 

2.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ひとり暮らしの高齢者や高齢者のみの家庭

介護を要する人がいる家庭

障がい者がいる家庭

小さな子どもがいる家庭

ひきこもりや不登校の子どもがいる家庭

ひとり親の家庭

外国人の家庭

その他

不明・無回答

全体（N=116）
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問 17 現在のあなたの健康状態はいかがですか。（単数回答） 

現在の健康状態については、「まあまあ良い」が 55.6％と最も高く、次いで「非常に良い」が

13.5％、「どちらでもない」が 12.1％となっています。 

年代別では、「非常に良い」への回答は 10 代から 30 代までが２割を超えており、40 代以降

は２割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.5 55.6 12.1 10.0 
7.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

非常に良い まあまあ良い どちらでもない 少し良くない

良くない 不明・無回答

11.9

15.5

41.7

20.0

19.6

13.8

12.3

13.1

13.3

9.8

0.0

12.1

9.5

18.6

13.2

15.8

11.3

54.3

57.1

50.0

62.2

62.5

55.3

56.2

58.4

57.0

45.5

41.7

56.0

55.6

55.8

61.4

48.1

62.0

11.9

12.6

8.3

15.6

5.4

17.0

19.2

11.7

7.6

11.6

0.0

14.9

14.3

10.6

8.8

12.7

12.7

10.7

9.0

0.0

0.0

10.7

6.4

9.2

10.9

9.5

16.1

25.0

9.2

11.9

9.7

7.0

12.7

7.0

8.7

5.3

0.0

2.2

1.8

5.3

3.1

5.1

10.8

14.3

25.0

7.1

7.1

3.5

8.8

8.9

7.0

2.4

0.5

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.7

1.9

2.7

8.3

0.7

1.6

1.8

0.9

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

非常に良い まあまあ良い どちらでもない

少し良くない 良くない 不明・無回答
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問 18 あなたは、現在、日々の生活の中で、主にどのような悩みや不安がありますか。 

（複数回答） 

現在、日々の生活の中で、主にどのような悩みや不安があるかについては、「自分の健康のこ

と」が 44.0％と最も高く、次いで「家族の健康のこと」が 40.1％、「収入や家計のこと」が 24.1％

となっています。 

 

  

44.0 

40.1 

13.3 

11.3 

5.7 

13.8 

7.7 

2.2 

10.7 

24.1 

4.2 

2.0 

19.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の健康のこと

家族の健康のこと

自分や家族の生活のこと（親戚づきあい等）

学校や仕事のこと

子育てのこと

介護のこと

生きがいのこと

近所づきあいのこと

地域の治安や災害のこと

収入や家計のこと

自分の財産や契約の管理のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=788）



23 

 

問 19 あなたは、生活上の悩みや不安を、主に誰（どこ）に相談していますか。（複数回答） 

生活上の悩みや不安の相談先については、「家族や親戚」が 73.9％と最も高く、次いで「友人

や知人」が 44.9％、「職場の人」が 14.8％となっています。 

また、「相談はしない」も 11.4％となっています。 

 

  

73.9 

44.9 

14.8 

4.7 

0.9 

0.8 

1.4 

2.5 

3.8 

1.1 

0.3 

8.9 

2.7 

0.9 

0.1 

2.3 

1.3 

3.2 

11.4 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族や親戚

友人や知人

職場の人

となり近所の人

区・自治会の役員

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

役場等の相談窓口

地域包括支援センター

障がい者相談支援センター

子育て支援センター

病院や診療所

福祉施設や福祉サービス事業者

保育園・幼稚園・学校・児童館

ボランティアやＮＰＯ等

趣味の会・サークル

その他

相談相手がいない

相談はしない

不明・無回答

全体（N=788）



24 

 

問 20 あなたは、日々の生活に必要な福祉の情報が得られていますか。（単数回答） 

福祉の情報については、「まあまあ得られている」が 31.0％と最も高く、次いで「あまり得ら

れていない」が 28.0％、「ほとんど得られていない」が 25.8％となっています。 

小学校区別では、諸輪小学校区で「まあまあ得られている」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.9 31.0 28.0 25.8 9.4 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

十分に得られている まあまあ得られている

あまり得られていない ほとんど得られていない

得る必要がない 不明・無回答
3.9

2.4

0.0

0.0

3.6

1.1

0.8

2.9

5.1

6.3

0.0

5.0

2.4

3.5

0.9

4.4

1.4

31.0

32.4

16.7

11.1

26.8

20.2

29.2

29.9

44.3

42.0

33.3

30.5

32.5

43.4

24.6

34.2

26.8

25.7

29.8

16.7

22.2

28.6

29.8

25.4

32.8

25.9

28.6

25.0

24.8

25.4

24.8

33.3

31.0

31.0

26.9

24.9

33.3

40.0

26.8

36.2

34.6

23.4

17.7

13.4

25.0

32.6

23.8

20.4

28.1

19.6

33.8

10.4

7.7

33.3

26.7

14.3

12.8

9.2

6.6

4.4

3.6

8.3

5.7

12.7

6.2

11.4

8.2

5.6

2.1

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

4.4

2.5

6.3

8.3

1.4

3.2

1.8

1.8

2.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

十分に得られている まあまあ得られている

あまり得られていない ほとんど得られていない

得る必要がない 不明・無回答



25 

 

問 21 あなたは、日々の生活に必要な福祉の情報を誰（どこ）から入手していますか。 

（複数回答） 

日々の生活に必要な福祉の情報の入手先については、「役場等の広報やチラシ、相談窓口」が

36.2％と最も高く、次いで「あまり情報を得ていない」が 24.5％、「家族や親戚」が 22.6％とな

っています。 

 

  

22.6 

21.1 

6.2 

6.5 

4.3 

1.9 

3.2 

36.2 

5.2 

1.3 

0.6 

6.1 

4.4 

0.9 

1.3 

3.0 

18.8 

15.4 

1.6 

24.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40%

家族や親戚

友人や知人

職場の人

となり近所の人

区・自治会の役員

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

役場等の広報やチラシ、相談窓口

地域包括支援センター

障がい者相談支援センター

子育て支援センター

病院や診療所

福祉施設や福祉サービス事業者

保育園・幼稚園・学校・児童館

ボランティアやＮＰＯ等

趣味の会・サークル

新聞・雑誌・テレビ

インターネット

その他

あまり情報を得ていない

不明・無回答

全体（N=788）
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問 22 あなたは、区・自治会などのご近所の地域活動に参加していますか。（単数回答） 

近所の地域活動への参加については、「あまり参加したことがない」が 35.0％と最も高く、次

いで「ときどき参加している」が 30.3％、「まったく参加したことがない」が 26.0％となってい

ます。 

年代別では、40 代、50 代、70 代で「ときどき参加している」が３割を超えています。 

小学校区別では、春木台小学校区で「よく参加している」が１割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.2 30.3 35.0 26.0 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加したことがない まったく参加したことがない

不明・無回答

9.0

6.1

0.0

0.0

3.6

6.4

3.1

8.0

11.4

12.5

0.0

7.8

14.3

5.3

5.3

7.0

2.8

28.7

32.9

16.7

4.4

21.4

30.9

40.8

29.9

38.6

25.9

25.0

28.4

33.3

38.1

25.4

31.0

31.0

35.8

34.4

41.7

33.3

35.7

27.7

40.8

39.4

31.0

33.0

41.7

35.5

35.7

37.2

38.6

34.2

36.6

25.1

25.9

41.7

60.0

39.3

35.1

15.4

21.9

17.1

26.8

25.0

27.0

16.7

18.6

28.9

27.8

29.6

1.5

0.7

2.2

0.0

0.7

1.9

1.8

8.3

1.4

0.0

0.9

1.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加したことがない まったく参加したことがない

不明・無回答 0

0.0

0.0

0.0



27 

 

問 22で「１ よく参加している」または「２ ときどき参加している」を選んだ方 

問 22-１ どんな地域活動をしていますか。（複数回答） 

参加している地域活動の内容については、「区・自治会の活動」が 56.8％と最も高く、次いで

「清掃活動」が 45.9％、「老人クラブ活動」が 26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22で「３ あまり参加したことがない」または「４ まったく参加したことがない」を選んだ方 

問 22-２ 参加しない理由は何ですか。（複数回答） 

参加しない理由については、「時間的な余裕がないから」が 41.0％と最も高く、次いで「知ら

ない人ばかりで参加しにくいから」が23.5％、「行ったことがないので参加しにくいから」が21.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.5 

8.5 

3.7 

12.3 

19.8 

41.0 

21.2 

23.5 

8.9 

8.9 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

興味のある活動・行事がないから

地域にいる時間帯に活動・行事がないから

地域との関係をあまり持ちたくないから

役員を引き受けたくないから

活動・行事の情報を知らないから

時間的な余裕がないから

行ったことがないので参加しにくいから

知らない人ばかりで参加しにくいから

全てに関心がないから

その他

不明・無回答

全体（N=481）

56.8 
6.8 

26.7 

6.4 

6.4 

45.9 

7.1 

8.1 

1.7 

4.7 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区・自治会の活動

子ども会活動

老人クラブ活動

防災活動

防犯活動

清掃活動

ＰＴＡ活動

ボランティア

上記以外の町民主体の活動

その他

不明・無回答

全体（N=296）



28 

 

問 23 あなたは、ボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動に参加していますか。 

（単数回答） 

ボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動への参加については、「まったく参加したことが

ない」が 62.4％と最も高く、次いで「あまり参加したことがない」が 23.2％、「ときどき参加し

ている」が 8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23で「１ よく参加している」または「２ ときどき参加している」を選んだ方 

問 23-１ どのようなボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動に参加したことがあります 

か。（複数回答） 

参加したことがあるボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動については、「地域の清掃活

動」が 37.4％と最も高く、次いで「その他」が 23.1％、「高齢者への声かけや暮らしの見守り」

「福祉施設（高齢者や障がい者、子どものための施設）での手伝いや話し相手」「寄付や募金活

動」が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 8.2 23.2 62.4 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加したことがない まったく参加したことがない

不明・無回答

17.6 

9.9 

17.6 

13.2 

13.2 
37.4 

4.4 

17.6 

23.1 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40%

高齢者への声かけや暮らしの見守り

子どもたちの遊び相手や見守り

福祉施設（高齢者や障がい者、子どものための施設）での

手伝いや話し相手

地域の防犯活動

地域の防災活動

地域の清掃活動

外国人との共生に向けた活動

寄付や募金活動

その他

不明・無回答

全体（N=91）



29 

 

問 24 あなたは、今後、ボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動に参加してみたいと 

思いますか。（単数回答） 

今後、参加してみたいと思うボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動については、「参加

できない」が 37.2％と最も高く、次いで「条件によっては参加したい」が 35.2％、「参加したく

ない」が 20.9％となっています。 

年代別では、50 代と 60 代で「条件によっては参加したい」への回答が４割を超えています。 

小学校区別では、諸輪小学校区で「条件によっては参加したい」への回答が４割を超えていま

す。 

 

 

 

 

  

2.5 35.2 37.2 20.9 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

ぜひ、参加したい 条件によっては参加したい

参加できない 参加したくない

不明・無回答3.0

2.4

16.7

11.1

1.8

2.1

1.5

0.7

1.9

3.6

0.0

2.1

4.0

4.4

2.6

1.3

1.4

35.5

35.1

33.3

33.3

37.5

36.2

45.4

41.6

35.4

17.9

0.0

34.8

27.8

43.4

30.7

39.2

32.4

35.2

38.3

25.0

22.2

42.9

40.4

30.8

34.3

32.9

50.0

83.3

41.1

39.7

31.0

42.1

34.2

36.6

22.7

19.9

25.0

33.3

17.9

20.2

20.0

21.9

23.4

16.1

8.3

17.7

23.8

18.6

21.1

21.5

25.4

3.6

4.4

0.0

0.0

1.1

2.3

1.5

6.3

12.5

8.3

4.3

4.8

2.7

3.5

3.8

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

男性（N=335）

女性（N=413）

年代別

１０代（N=12）

２０代（N=45）

３０代（N=56）

４０代（N=94）

５０代（N=130）

６０代（N=137）

７０代（N=158）

８０代（N=112）

９０代以上（N=12）

小学校区別

東郷小学校区（N=141）

春木台小学校区（N=126）

諸輪小学校区（N=113）

音貝小学校区（N=114）

高嶺小学校区（N=158）

兵庫小学校区（N=71）

ぜひ、参加したい 条件によっては参加したい

参加できない 参加したくない

不明・無回答 0

0.0
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問 24で「１ ぜひ、参加したい」または「２ 条件によっては参加したい」を選んだ方 

問 24-１ あなたが参加してみたいボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動は、 

次のうちどれですか。（現在参加しているものを含む。）（複数回答） 

自分が参加してみたいボランティア・町民主体の活動やＮＰＯ活動については、「高齢者への

声かけや暮らしの見守り」が 35.7％と最も高く、次いで「地域の清掃活動」が 32.0％、「地域の

防災活動」が 29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24で「３ 参加できない」または「４ 参加したくない」を選んだ方 

問 24-２ 参加できない、または参加したくない理由は何ですか。（複数回答） 

参加できない、または参加したくない理由については、「自分の生活のことで精いっぱいだか

ら」が 43.9％と最も高く、次いで「時間がないから」が 32.5％、「興味や関心がないから」が

17.7％となっています。 

 

 

  

35.7 

25.3 

22.2 

23.2 

29.6 

32.0 

14.5 

7.1 

4.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40%

高齢者への声かけや暮らしの見守り

子どもたちの遊び相手や見守り

福祉施設（高齢者や障がい者、子どものための施設）での

手伝いや話し相手

地域の防犯活動

地域の防災活動

地域の清掃活動

外国人との共生に向けた活動

寄付や募金活動

その他

不明・無回答

全体（N=297）

17.7 

11.6 

32.5 

5.9 

9.0 

14.8 

43.9 

4.4 

11.6 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

興味や関心がないから

機会がないから

時間がないから

気恥ずかしいから

活動の内容や参加方法がわからないから

一緒に活動する友人等がいないから

自分の生活のことで精いっぱいだから

わからない

その他

不明・無回答

全体（N=458）



31 

 

問 25 自分が支援を必要とするとき、自分の情報を把握しておいてもらいたいと考える 

相手は誰ですか。（複数回答） 

自分が支援を必要とするとき、自分の情報を把握しておいてもらいたいと考える相手について

は、「行政（町）に把握してもらいたい」が 32.6％と最も高く、次いで「となり近所の人に把握

してもらいたい」が 31.0％、「区・自治会に把握してもらいたい」が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたは、地震などの災害発生時に、避難場所までの移動や情報入手等について、 

誰かの助けを必要としますか。（単数回答） 

避難場所までの移動や情報入手等について、誰かの助けを必要とするかについては、「必要と

しない」が 48.9％と最も高く、次いで「わからない」が 27.2％、「必要とする」が 18.1％となっ

ています。 

 

  

18.1 48.9 27.2 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

必要とする 必要としない わからない 不明・無回答

31.0 

19.9 

15.9 

32.6 

16.0 

5.5 

9.0 

7.7 

11.4 

0% 10% 20% 30% 40%

となり近所の人に把握してもらいたい

区・自治会に把握してもらいたい

民生委員・児童委員に把握してもらいたい

行政（町）に把握してもらいたい

社会福祉協議会に把握してもらいたい

民間事業所に把握してもらいたい

誰にも知られたくない

その他

不明・無回答

全体（N=788）



32 

 

問 26で「１ 必要とする」を選んだ方 

問 26-１ あなたには、災害発生時に助けてもらえる人がいますか。（単数回答） 

災害発生時に助けてもらえる人の有無については、「いる」が 74.8％、「いない」が 21.0％、

となっています。 

助けてくれる人との関係性については、家族、隣近所の人、子どもの同級生の親、などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 災害等の緊急事態が発生したときに、となり近所に自力で避難できない人や安否の 

不明な人がいたら、どう対応しますか。（単数回答） 

となり近所の自力で避難できない人や安否の不明な人への対応については、「自発的に手助け

する」が 37.9％と最も高く、次いで「助けを求められたら、手助けをする」が 31.0％、「自分の

ことで精いっぱいで手助けできない」が 12.4％となっています。 

 

  

74.8 21.0 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=143）

いる いない 不明・無回答

37.9 31.0 2.7 12.4 1.4 10.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=788）

自発的に手助けする

助けを求められたら、手助けをする

区・自治会等から事前に依頼があれば手助けする

自分のことで精いっぱいで手助けできない

その他

わからない

不明・無回答
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（５）地域福祉全般について 

問 28 あなたは、以下の組織・制度を知っていますか。（単数回答） 

組織・制度の認知度については、東郷町社会福祉協議会、地域包括支援センター、障がい者相

談支援センター、民生委員・児童委員制度で「名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない」

が最も高くなっています。 

東郷町避難行動要支援者登録制度では「名前も内容も知らない」が最も高く、成年後見制度で

は「名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない」が最も高くなっています。 

 

 

 

  
22.6 

18.8 

14.7 

23.4 

4.3 

17.9 

50.5 

38.1 

50.4 

49.1 

22.7 

37.9 

17.8 

32.6 

23.1 

16.5 

60.3 

32.1 

9.1 

10.5 

11.8 

11.0 

12.7 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東郷町社会福祉協議会

地域包括支援センター

障がい者相談支援センター

民生委員・児童委員制度

東郷町避難行動要支援者登録制度

成年後見制度

名前も内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前も内容も知らない

不明・無回答

全体(N=788)
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問 29 あなたは、今後、社会福祉協議会にどのような分野での役割を期待しますか。 

（複数回答） 

今後、社会福祉協議会に期待する役割については、「高齢者の介護や見守りなどに関すること」

が 54.4％と最も高く、次いで「福祉に関する情報の発信」が 35.0％、「障がい者の支援に関する

こと」が 26.3％となっています。 

 

 

  

54.4 

21.2 

26.3 

35.0 

11.5 

12.3 

16.6 

21.3 

19.3 

0.8 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者の介護や見守りなどに関すること

地域福祉活動や住民参加を支援すること

障がい者の支援に関すること

福祉に関する情報の発信

福祉教育に関すること

ボランティア活動の推進に関すること

生活困窮者の支援に関すること

あらゆる相談に応じること

わからない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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問 30 地域福祉を推進するために、何が必要だと思いますか。（複数回答） 

地域福祉を推進するために、必要だと思うことについては、「身近な場所や地域での相談窓口

の充実」が 48.0％と最も高く、次いで「町民が気軽に参加し、利用できる地域ごとの福祉活動の

拠点の充実」が 38.3％、「町民と地域福祉活動にたずさわる人とのネットワークの強化」が 26.0％

となっています。 

年代別では、30 代で「学校教育や生涯学習での福祉教育の充実」が２番目に高い回答となって

いるほか、20 代、50 代で「町民と地域福祉活動にたずさわる人とのネットワークの強化」が２

番目に高い回答となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.0 

38.3 

26.0 

19.3 

19.7 

14.6 

10.9 

9.9 

19.5 

2.3 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

身近な場所や地域での相談窓口の充実

町民が気軽に参加し、

利用できる地域ごとの福祉活動の拠点の充実

町民と地域福祉活動にたずさわる人とのネットワークの強化

介護やボランティアなどの研修や福祉意識を高める広報・啓発の

充実

学校教育や生涯学習での福祉教育の充実

地域における福祉活動を推進する地域リーダーなどの人材育成

地域における福祉活動を推進する

地区社会福祉協議会の設置

地域活動やボランティア、町民主体の活動、ＮＰＯ活動等への情

報提供や活動資金などの支援

わからない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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め
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広
報
・
啓
発
の
充
実

学
校
教
育
や
生
涯
学
習
で
の
福
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育
の
充
実

地
域
に
お
け
る
福
祉
活
動
を
推
進
す
る
地
域
リ
ー

ダ
ー

な
ど
の
人
材
育
成

地
域
に
お
け
る
福
祉
活
動
を
推
進
す
る
地
区
社
会
福
祉

協
議
会
の
設
置

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

、
町
民
主
体
の
活
動

、
Ｎ

Ｐ
Ｏ
活
動
等
へ
の
情
報
提
供
や
活
動
資
金
な
ど
の
支
援

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

男性（N＝355） 46.0  37.9  29.0  17.3  18.2  17.9  12.5  10.4  20.3  3.3    4.2    

女性（N＝413） 50.1  38.7  24.0  21.1  20.8  12.3  9.7    9.9    18.6  1.7    6.1    

10代（N＝12） 16.7  33.3  -        16.7  25.0  -        -        -        41.7  8.3    -        

20代（N＝45） 37.8  24.4  31.1  6.7    15.6  6.7    4.4    8.9    28.9  4.4    2.2    

30代（N＝56） 46.4  37.5  30.4  23.2  39.3  12.5  12.5  19.6  19.6  7.1    -        

40代（N＝94） 48.9  33.0  22.3  18.1  27.7  12.8  6.4    7.4    18.1  2.1    4.3    

50代（N＝130） 48.5  33.1  33.1  20.0  26.2  15.4  11.5  10.0  16.9  0.8    5.4    

60代（N＝137） 46.0  43.8  24.1  21.2  19.0  14.6  13.1  12.4  21.2  1.5    4.4    

70代（N＝158） 53.2  41.8  25.9  20.3  11.4  17.1  9.5    8.2    19.6  2.5    2.5    

80代（N＝112） 50.0  42.9  22.3  19.6  13.4  18.8  15.2  9.8    16.1  1.8    14.3  

90代以上（N＝12） 41.7  41.7  25.0  8.3    -        8.3    16.7  -        8.3    -        16.7  

東郷小学校区（N＝141） 41.8  37.6  27.7  19.1  21.3  18.4  13.5  10.6  20.6  0.7    7.1    

春木台小学校区（N＝126） 43.7  38.9  21.4  17.5  15.1  11.9  9.5    9.5    24.6  4.0    3.2    

諸輪小学校区（N＝113） 46.9  41.6  24.8  20.4  16.8  15.0  8.8    8.8    19.5  0.9    7.1    

音貝小学校区（N＝114） 53.5  40.4  30.7  18.4  21.9  14.0  12.3  7.0    15.8  2.6    5.3    

高嶺小学校区（N＝158） 55.1  38.6  28.5  16.5  23.4  15.8  10.1  7.6    14.6  3.8    5.1    

兵庫小学校区（N＝71） 53.5  35.2  22.5  29.6  23.9  12.7  8.5    18.3  16.9  1.4    4.2    

性別

年代別

小学校
別



37 

 

問 31 地域に住む人同士が、生活上の問題を共有し、解決に向けて考え、行動できるよう

な「支え合う地域づくり」のために、地域としてどのようなことに取り組む必要がある

と思いますか。（複数回答） 

「支え合う地域づくり」のために、地域として取り組む必要があることについては、「となり

近所の住民同士の普段からのつきあい」が 59.5％と最も高く、次いで「災害などに備えた地域で

の協力体制づくり」が 46.1％、「ひとり暮らしの高齢者や高齢者のみの家族等の見守りなどの活

動」が 38.3％となっています。 

年代別にみると、20 代では「祭りやイベントなどを通した住民同士の交流」「災害などに備え

た地域での協力体制づくり」、30 代では「災害などに備えた地域での協力体制づくり」、90 代

以上では「ひとり暮らしの高齢者や高齢者のみの家族等の見守りなどの活動」それぞれが最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.5 

26.4 

38.3 

15.5 

21.2 

23.6 

14.0 

46.1 

5.2 

2.4 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

となり近所の住民同士の普段からのつきあい

祭りやイベントなどを通した住民同士の交流

ひとり暮らしの高齢者や

高齢者のみの家族等の見守りなどの活動

障がいに対する理解や知識の習得

病気やけがなど緊急時の対応

防犯対策・交通安全対策の確立

子どもたちの見守りや相談受付など、子育てを通した交流

災害などに備えた地域での協力体制づくり

特にない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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の
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交
流
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な
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地
域
で
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力
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特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

男性（N＝355） 57.0  30.7  36.1  13.7  21.8  26.6  11.0  45.1  6.9    2.4    1.2    

女性（N＝413） 62.0  23.7  40.0  17.4  20.6  21.5  16.7  46.7  3.6    2.7    2.9    

10代（N＝12） 41.7  33.3  8.3    25.0  33.3  16.7  16.7  25.0  16.7  8.3    -        

20代（N＝45） 37.8  46.7  24.4  8.9    20.0  35.6  26.7  46.7  6.7    4.4    -        

30代（N＝56） 46.4  32.1  26.8  12.5  21.4  28.6  32.1  51.8  5.4    5.4    -        

40代（N＝94） 59.6  29.8  36.2  20.2  17.0  34.0  27.7  47.9  3.2    1.1    1.1    

50代（N＝130） 56.9  20.8  39.2  20.8  16.2  25.4  13.1  50.8  4.6    4.6    -        

60代（N＝137） 63.5  24.1  41.6  19.7  21.2  23.4  12.4  49.6  6.6    1.5    -        

70代（N＝158） 64.6  32.9  40.5  11.4  20.3  20.9  5.7    41.8  4.4    0.6    3.2    

80代（N＝112） 71.4  15.2  44.6  12.5  30.4  10.7  4.5    42.0  4.5    1.8    8.0    

90代以上（N＝12） 33.3  16.7  41.7  16.7  16.7  33.3  -        33.3  -        8.3    16.7  

東郷小学校区（N＝141） 56.7  27.0  36.2  15.6  21.3  22.7  14.2  51.8  7.8    -        2.1    

春木台小学校区（N＝126） 56.3  27.8  37.3  21.4  19.0  21.4  7.9    40.5  5.6    4.0    2.4    

諸輪小学校区（N＝113） 63.7  31.0  42.5  12.4  20.4  21.2  15.9  46.9  2.7    1.8    2.7    

音貝小学校区（N＝114） 58.8  21.9  38.6  12.3  26.3  33.3  14.9  49.1  1.8    3.5    1.8    

高嶺小学校区（N＝158） 63.3  24.7  41.8  17.1  22.2  20.3  16.5  45.6  5.1    2.5    2.5    

兵庫小学校区（N＝71） 64.8  33.8  29.6  22.5  14.1  28.2  16.9  46.5  1.4    4.2    -        

性別

年代別

小学校
別
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問 32 「支え合う地域づくり」を進めるために、行政（町）はどのような支援を行う必要がある 

と思いますか。（複数回答） 

「支え合う地域づくり」を進めるために、行政（町）が行う必要があると思う支援については、

「身近な場所に相談窓口を増やす」が 41.5％と最も高く、次いで「情報提供・情報発信を充実さ

せる」が 39.5％、「地域の人々が知り合う機会を設ける」が 37.6％となっています。 

性別では、男性は「地域の人々が知り合う機会を設ける」が最も高くなっています。 

年代別では、10 代・20 代・80 代・90 代以上で「地域の人々が知り合う機会を設ける」が最も

高い回答となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.6 

19.9 

41.5 

33.8 

39.5 

21.4 

18.7 

5.5 

1.8 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域の人々が知り合う機会を設ける

地域福祉について学ぶ機会を設ける

身近な場所に相談窓口を増やす

孤立している障がい者・介護を要する高齢者を時々訪問して

見守る人たちを養成する

情報提供・情報発信を充実させる

区・自治会やボランティア等の活動団体を支援する

学校等での福祉教育を充実する

特にない

その他

不明・無回答

全体（N=788）
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特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

男性（N＝355） 40.9  21.8  38.5  31.9  37.9  23.3  18.8  7.2    2.4      1.5      

女性（N＝413） 35.1  18.6  43.1  35.6  41.6  20.1  18.6  4.1    1.0      4.1      

10代（N＝12） 33.3  33.3  25.0  8.3    33.3  -        25.0  8.3    8.3      -            

20代（N＝45） 44.4  11.1  26.7  22.2  37.8  26.7  22.2  11.1  2.2      4.4      

30代（N＝56） 30.4  17.9  41.1  32.1  48.2  12.5  32.1  7.1    1.8      -            

40代（N＝94） 33.0  11.7  47.9  38.3  45.7  23.4  27.7  3.2    -            2.1      

50代（N＝130） 32.3  16.2  43.8  37.7  45.4  27.7  22.3  2.3    2.3      0.8      

60代（N＝137） 36.5  24.8  38.0  37.2  43.8  21.9  19.7  5.1    1.5      -            

70代（N＝158） 40.5  23.4  43.7  33.5  38.0  20.3  11.4  6.3    1.3      2.5      

80代（N＝112） 43.8  22.3  38.4  32.1  25.0  17.0  10.7  7.1    1.8      10.7    

90代以上（N＝12） 50.0  33.3  41.7  25.0  25.0  16.7  8.3    -        -            16.7    

東郷小学校区（N＝141） 36.2  17.7  39.0  36.2  44.7  21.3  19.1  5.7    -            2.8      

春木台小学校区（N＝126） 34.1  27.0  34.9  29.4  32.5  24.6  21.4  8.7    2.4      2.4      

諸輪小学校区（N＝113） 37.2  17.7  39.8  38.1  42.5  20.4  18.6  1.8    0.9      2.7      

音貝小学校区（N＝114） 33.3  14.9  42.1  33.3  45.6  17.5  21.9  4.4    -            3.5      

高嶺小学校区（N＝158） 43.0  23.4  44.9  34.8  35.4  22.2  17.1  6.3    3.2      2.5      

兵庫小学校区（N＝71） 43.7  15.5  53.5  36.6  39.4  19.7  21.1  -        2.8      1.4      

小学校
別

性別

年代別
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問 33 みんなで助け合い・支え合える地域をつくるために、必要だと思う取組や、見聞きし

たことがある取組、今後あなたが取り組んでみたいことなどがあれば教えてください。

（記述回答） 

■回答の分類 

「地域の助け合い・地域活動」…挨拶と声掛け、世代間交流など 

「地域での安全・安心・見守り」…独居高齢者の見守り、災害時の助け合いの体制づくりなど 

「情報提供・相談」…福祉に関する情報発信の必要性、身近な場所での相談窓口の設置など 

「福祉教育」…学校での助け合いについての教育、介護する側・される側の相互理解など 

「まちづくり」…公園の活用や移動手段の充実など 

 

・地域の助け合い・地域活動 

１ みんなが支えあって、老後を楽しく過ごせる地域づくり。 

２ 

隣近所であっても、それぞれ家庭の事情があり、ゴミ出しやポイ捨て等のマナー違反や生活音

に関する小さなトラブルも多い。そんな中で「助け合う」といってもなかなか難しい。支援す

る側も個人の事情に立ち入りすぎない配慮や、守秘義務を徹底する必要がある。 

３ 

私は介護の仕事に携わっていますが、高齢者の一人暮らし（認知症のある方）を身近に見てい

ます。買い物に行きたくても行けない、話し相手がいず何をしてよいかわからない、生活の中

で危険なこと（火を使う、転倒リスクがある）など、家族（遠くに離れている）ではどうする

こともできない方が何人もみえます。現状私は仕事がある為ボランティアなどできませんが、

そういう方達に少しでも協力できるサポートの力に期待したいです。介護サービスだけでは、

生活に支障が出ています。 

４ まず、となりの家族などのつき合いを深める。新しい転居者の交流の強化の方法を考える。 

５ まずは挨拶と声かけ。 

６ 地域的に深く干渉しない体質があるので、助けを求められたら手助けすると思う。 

７ 子供食堂や、高齢の方が気軽に食事ができる場所があれば良いと思う！ 

８ 地域の住民が、世代を越えて団結できる機会、町民運動会等を行ってほしいと思います。 

９ 

自分たちの町内でのつきあいが全然ないので、もっと町内でのイベントを増やして交流ができ

ると友達も増えていいと思う。（公園掃除、もちつき大会、ラジオ体操、ハロウィン、クリス

マス会など。） 

10 地域で行う行事に参加したいと思っています。 

11 自分のできる少しの手助けをしてみたいと思います。 

12 

一番小さな組の中で「組会」の場を 2ヶ月に 1回くらい開いては。私の住む地区では入居者が

多く良く分からない人たちが増えている。また近くに独居の一人暮らしの方もおり、交流の場

をもつことで、皆で安否確認などを協力して行えるのでは。 

13 
支えのある地域にしたい。ゴミの問題も…リサイクル活動も必要。人に優しく、地球に優しく

したい。 

14 
私は車の運転が出来ません。もし、何かに参加するのだったら自転車になります。自転車で 5

分圏内でしたら手助けしたり、協力しようと思えば出来ると思う。 

15 
小さい子から高齢者まで全ての人が楽しめる行事があれば、地域は活性化して楽しい街になる

と思います。 
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16 

地区の作品展、シニアハウス、盆踊り大会など色々な人と交流ができ、雰囲気的に助け合い、

支え合いの入口となる気がします。今後も人と人の繋がりの場に積極的に参加していきたいと

思います。 

17 
一部の人のみが活動努力をしていると思う。多くの人を巻き込む仕組み作りが必要。（興味が

ない人にいかに向いてもらうか） 

18 

ボランティアをするのに登録が必要である為、登録をしなくても気軽に参加出来るようにすれ

ば良いと考えます。発信が少なく耳に入ってくる事がない。もっと興味をもてるような情報発

信を求む。 

19 自治会活動地域の行事などに参加することが大切。お互いに知り合うこと。 

20 まずは同世代同士の交流が必要だと思います。 

21 
福祉について考える機会がありませんでしたが近所の人と関わる事からでも福祉の一歩になる

んだと感じました。 

22 

ボランティア活動や若い方が高齢者の方たちの力なれることをする機会などあるといいなと思

います。子どもたちとの交流や高齢者の方たちも沢山の方との交流するようなのがあれば参加

したいです。 

23 

昨年の台風の際、近所の方がサポートして下さり、大変助かった経験があります。この経験を

ふまえ、本当に地域の助け合いは大切だと感じました。ですから、これからも、近所、自治会

のつながり、子供会活動、PTA 活動、子供を中心とした、近所や地域との関わり積極的に行い

たいと思います。 

 

・地域での安全・安心・見守り 

24 障害者（聴覚、盲、ろう唖者）の生活支援、災害時の障害者の支援。 

25 
地域によって高齢化が進み、お年寄りの一人暮らしが増加していると思われるので、声かけや

見守りを充実させてほしいです。 

26 
独居高齢者は孤独なので、気持ちがふさぐ時など気軽に訪問できる場所。夜をのぞき、いつで

も訪問（話し合い等できる場所）。 

27 
健康で元気な高齢者(中・高年）がたくさんいられると思うので、その方たちが地域へ飛び出し

て、高齢者の手助けや見守りに参加していただけるといいのでは？ 

28 災害時の支援、助け合いの体制を具体的に分かるようにしてほしい。 

29 緊急時の子供の預かり支援。 

 

・情報提供・相談 

30 地域の行事活動の情報発信を強化するといいのかなと思います。 

31 
身近な場所（公民館、コミュニティーセンター）等に相談窓口が増やすことができると、車を

利用できない人でも利用でき、情報が得られるようになるのでは。 

32 

福祉において、となり近所や住民同士はプライバシー問題やトラブルが発生する可能性がある

ので、深刻に困っている、悩んでいる人には難しい問題が多いと思います。まずは、情報提供、

情報発信の充実と信頼できる窓口と体制づくりだと考えます。 

33 

福祉に関する事に興味を持たせるように町全体で取組む事が 1 人 1人の福祉に対する認識及び

理解を深める事になると思う。まずは情報共有する事で周知し、そこから広げていく事が必要

だと思うので情報発信及び提供を充実させる必要が不可欠だと思います。 
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・福祉教育 

34 
介護する側される側の相互理解について、「私は、介護は関係ない」と、見て見ぬふりをした

り、理解されないことが多々あるので、相互理解の場を広げていくこと。 

35 各個人の福祉に対する意識が皆無に等しい、意識改革を進める必要がある。 

36 

幼い時から自然と福祉について考える環境があれば大人になっても身がまえず、手を差し出せ

る心が育っていくと思うので園や学校活動の一部として関わる機会が増えると良いと思いま

す。 

 

・まちづくり 

37 病院買い物等の移動手段の充実が必要。運転ができなくなったら生活に困る。 

38 愛着の持てる地域づくり。 

39 公園を活用して人々がいきかうことができるようにする。 

40 
私も年寄りですが、年寄りを大切にというよりも、若い人を大切に！年寄りも生活力のある人

には頑張ってもらう世の中に…。生活道路は車より歩く人、車イスにやさしい社会に！ 

41 外国人移住者受け入れの準備。 

※ 自由意見については、主な意見のみ掲載しています。 
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